

乌克兰常驻国际原子能机构代表团的信函

- 2024年1月22日, 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团的普通照会。
- 谨此按请求分发该普通照会, 以通告全体会员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/35-197-9239

国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨就原子能机构总干事“关于乌克兰局势的声明”——2024年1月19日第207号更新，转达乌克兰方面对被俄罗斯占领的扎波里日亚核电厂场址上仍有俄罗斯武装部队埋设的地雷这一事实的极度关切。

地雷对扎波里日亚核电厂乌克兰工作人员的健康和生命构成直接威胁，这些工作人员继续在俄罗斯的军事占领下，在非人道条件下工作，每天都面临最严重的威胁。

在此背景下，乌克兰常驻代表团表示严重关切的是，俄罗斯武装部队在扎波里日亚核电厂场址埋设杀伤人员地雷，增加了给扎波里日亚支援工作组造成伤害的风险。

正如总干事一再报告的那样，俄罗斯在乌克兰核设施的地雷也对该电厂的核安全和核安保构成了直接威胁，因为这违反了七个不可或缺的支柱中的至少四个。

在扎波里日亚核电厂周边围栏之间埋设地雷，使得消防车和其他特种车辆无法在必要时进入该区域。

更令人担忧的是，乌克兰扎波里日亚核电厂场址的其他区域和地点，包括那些直接影响核电厂核安全和核安保的区域和地点，也可能被埋设了地雷，但却缺乏这方面的信息。这对扎波里日亚核电厂的乌克兰工作人员和原子能机构工作人员都是持续的不确定威胁。

埋设在乌克兰扎波里日亚核电厂的地雷必须立即无条件地排除。俄罗斯必须从乌克兰和平核设施中移除先前布设的全部杀伤人员地雷。

乌克兰政府正在与伙伴国家和国际组织就排除我国领土上俄罗斯布雷区的地雷问题包括扎波里日亚核电厂的地雷问题进行对话。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

[印章]

2024年1月22日·维也纳